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ОЦІНКА ЕФЕКТИВНОСТІ ВИЗНАЧЕННЯ ПОКАЗНИКІВ ВИСТАВКОВОГО ПРОЕКТУ 
МОДУЛЮВАННЯ В ЕКОНОМІЦІ 

 
ОЦЕНКА ЭФФЕКТИВНОСТИ ОПРЕДЕЛЕНИЯ ПОКАЗАТЕЛЕЙ ВЫСТАВОЧНЫЙ 

ПРОЕКТ МОДЕЛИРОВАНИЯ В ЭКОНОМИКЕ 
 

EVALUATION OF EFFICIENCY OF DETERMINATION OF INDICATORS OF 
EXHIBITION MODELING PROJECT IN ECONOMY 

 
Анотація. Розкрито  сутність,  принципи та  особливості виставкового  проекту. Розглянуто  методику 
аналітичної оцінки показників економічної ефективності виставкового проекту та запропоновані 
методичні підходи щодо удосконалення виставкової діяльності. 
Аннотация. Раскрыта сущность, принципы и особенности использования в бизнесе выставочного 
проекта как элемента конкурентной борьбы. Рассмотрена методика аналитической оценки показателей 
экономической эффективности выставочного проекта и предложены методические подходы по 
совершенствованию выставочной деятельности. 
Annotation. The essence, principles and features of the exhibition project are revealed. The methodology of 
analytical estimation of indicators of economic efficiency of the exhibition project and proposed methodological 
approaches to improvement of exhibition activity are considered. 

 
В умовах стрімкого розвитку технологій та швидких змін в економічному середовищі 

діяльності бізнес – еліти в галузі виставкової в Україні недооцінене. При цьому виставковий 
проект займає важливу позицію при організації ярмарок як окремий інструмент якісної 
боротьбі у підприємницької діяльності. 

Дослідження проблем використання виставкового проекту у виставковій діяльності 
розкриває перед підприємцями нові можливості вирішення завдань конкурентної боротьби, 
таких що пов‘язані з реалізацією інтересів усіх учасників виставкового процесу, а саме 
учасників, організаторів та відвідувачів. Крім того наявність виставкового проекту вирішує 
питання оптимізації витрат на виставкову діяльність та питання методологічного 
забезпечення оцінки інвестиційної ефективності виставкової діяльності для організаторів 
виставок. Необхідність розвитку напрямку використання виставкової діяльності 
обґрунтована активним розвитком торгівельної діяльності в Україні та необхідністю аналізу 
тенденцій й розвитку, можливостей і перспектив, а також бажанням отримати максимально 
ефективний результат від участі в виставковому проекті. 

Методичні питання оцінки ефективності та розвитку виставкової діяльності та 
пов‘язані з цим прикладні аспекти досліджували такі зарубіжні науковці, як: Б. Монтгомері, 
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Я. Критсотакіс, С. Міллер, Дж. Олвуд, С. Гопалакрішна, а також вітчизняні фахівці, такі як 
Т.І. Лук‘янець, Е.В. Ромат, С.С. Гаркавенко та інші. В Україні виставкова діяльність ще не 
набула достатніх теоретичних обґрунтувань і необхідного методичного забезпечення, але 
вона є дуже актуальною, тому потрібно більш повно та комплексно досліджувати її. При 
цьому обґрунтування методів оцінки показників ефективності виставкового проекту, а також 
розробка конкретних рекомендацій щодо її підвищення також потребує додаткових 
досліджень. 

Підприємницька діяльність у сфері виставкового бізнесу є однією з динамічних сфер 
сучасної інвестиційної діяльності та виконує важливу роль у покращенні інвестиційного 
клімату, внутрішньої і зовнішньої торгівлі, а також просунення сучасних технологій та нових 
видів продукції. Така діяльність позитивно впливає на структурні змін в національній 
економіці та сприяє науково-технічному оновленню вітчизняного виробництва. 
Використання виставкового проекту законодавчо закріплено в Концепції «Про 
вдосконалення виставково-ярмаркової діяльності в Україні» [4]. 

Основні напрями виставкової діяльності закріплені в Концепції «Про вдосконалення 
виставково-ярмаркової діяльності в Україні» розкривають наступні положення: 

єдина державна політика у галузі виставкового бізнесу та узгодження дій державних 
органів у цій сфері; 

формування рівних умов суб'єктам виставкової діяльності всіх форм власності; 
використання різноманітних методів до розв'язання основних   питань розвитку 

виставкової діяльності; 
право доступу суб'єктів господарювання до виставкової діяльності та ефективна 

конкуренція між суб'єктами підприємницької діяльності; 
реалізація міжнародних норм виставкової діяльності у вітчизняної практиці з метою 

захисту від експансії зарубіжних організаторів виставок[2]. 
У виставкових проектах приймають участь суб‘єкти різних рівнів. Для підприємств 

результати участі виявляються у одержані прибутку, можливості виходу на зовнішні та інші 
регіональні ринки, участь у кооперації та створенні позитивного іміджу підприємства. 

Основні цілі, заради яких компанії беруть участь у виставках, зазвичай можна звести до 
трьох категорій: 

іміджеві (формування/підтримка іміджу); 
маркетингові (маркетингова розвідка і просування); 
комерційні (пошук і залучення нових партнерів/клієнтів). 
Після проведення виставки необхідно визначити ефективність виставково-ярмаркової 

діяльності на рівні виставкового центру. На неї впливають такі фактори як: максимальне 
використання виставкових площ і устаткування, ступінь і якість оформлення виставкового 
дизайну, організація транспортно-експедиторського обслуговування, підбір персоналу, 
наявність виставкового консалтингу, інформаційне забезпечення виставково–ярмаркової 
діяльності, організація охорони, аудит, кваліфікація співробітників виставкового центру. 

Різниця в оцінці кінцевих результатів організатора та експонента полягає у показниках, 
а також термінах, коли можливо простежити економічний і комунікативний ефект: у 
організатора він вимірюється тижнями, у експонента – місяцями. Виставкові центри 
аналізують і звітують за кожним виставково-ярмарковим проектом, тоді як не всі фірми- 
експоненти навіть намагаються це зробити. 

Як і будь-який бізнес–процес компанії, процес участі у виставковому проекті 
передбачає оцінку його ефективності, на підставі якої можна зробити висновок про те, які 
недоліки при плануванні та участі були вчинені, що є сильною та слабкою стороною 
підприємства. 

Щоб оцінити економічну ефективність виставкового проекту зазвичай використовують 
такі основні показники [1]: 

1. Затрати на нові контакти (вартість доступу до реального клієнта): 
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де - витрати на встановлені контакти; 
 

- обсяг інвестицій у виставку; 
i 

k - кількість встановлених контактів. 
 

2. Витрати на привертання уваги відвідувачів: 
Q 

PK  
=  

k PK 

(2) 

де - витрати на враження; 
 

- обсяг інвестицій у виставку; 
i 

k - кількість відвідувачів стенду 
 

3. Відсоток реальних контактів: 
K = 

C 100% 
k 

де K - відсоток перспективних контактів: 
C - кількість відвідувачів, що уклали угод на купівлю; 
k - загальна кількість установлених контактів. 

 
4. ROI виставки/ярмарку показник розрахунку окупності інвестицій: 

ROI = Pr 
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(3) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
(4) 

де Pr
 
- прибуток від продажів, що здійснились за рахунок виставки/ярмарку; 

C - обсяг інвестицій у виставку. 
За результатами виставки організатор має відповісти на такі питання: чи досягнуті 

фінансові цілі виставки, чи виконані кількісні цілі, чи реалізовані маркетингові задачі та які 
заходи потрібно здійснити для стратегічного розвитку проекту [3]. 

Таким чином, методи виміру виставкових результатів можуть бути визначені лише 
виходячи зі ступеню досягнення поставленої мети участі у виставковому проекті. Таким 
чином, узагальнюючим критерієм оцінки результативності участі експонента у виставці є 
повнота вирішення поставлених перед експонентом задач, з обов‘язковим визначенням їх 
пріоритетності. Структурна композиція, на результатах контролю якої може основуватися 
якісна оцінка ефективності інвестиційного проекту участі в виставкових проектах є: 

аналіз результатів участі бізнес - проектів в роботі конкретної виставки і розробки на 
цій основі рекомендацій щодо ефективності такої діяльності; 

рецензії щодо класу та рівню стендів підприємців та конкурентів; 
бюджетування реальних витрат на участь у виставкової діяльності; 
корисність роботи персоналу та її відповідність за результати роботи стендів виставки; 
рівень витрат на рекламу та їх вплив на реакцію відвідувачів; 
бізнес - угоди, отримані в результаті впровадження виставкового проекту, і порівняння 

їх кількісної та якісної оцінки; 
оцінка якісного складу відвідувачів виставкового проекту. 
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ОСОБЛИВОСТІ КАДРОВОЇ ПОЛІТИКИ В СУЧАСНОМУ АПК 

ОСОБЕННОСТИ КАДРОВОЙ ПОЛИТИКИ В СОВРЕМЕННОМ АПК 

FEATURES OF PERSONNEL POLICY IN MODERN APС 

Анотація. Стаття присвячена поглибленню вивчення питання удосконалення кадрової політики в 
агропромисловому комплексі. Розглянуті основні поняття та принципи здійснення кадрової політики на 
підприємствах. 
Проаналізований стан зайнятості населення, особлива увага приділена безробіттю та її причинам у 
сільській місцевості. Аналіз свідчить, що кількість зареєстрованих безробітних у сільській місцевості 
перевищує містян. Тому виникають проблеми агропромислових підприємствах, які пов‘язані із старінням 
нації, незацікавленості молоді у праці в селі, низький рівень підготовки кадрів, низькою оплатою праці і 
важкою фізичною роботою. Але ці та інші проблеми кадрової політики у АПК можна поступово 
вирішувати. Тому були запропоновані основні шляхи розвитку кадрової політики, що мають забезпечити 
ефективне формування та всебічний розвиток людського капіталу, підвищення конкурентоспроможності 
підприємств АПК, забезпечення прибутку. 
Аннотация. Статья посвящена углублению изучения вопроса совершенствования кадровой политики в 
агропромышленном комплексе. Рассмотрены основные понятия и принципы осуществления кадровой 
политики на предприятиях. 
Проанализировано состояние занятости населения, особое внимание уделено безработице и ее причинам 
в сельской местности. Анализ показывает, что количество зарегистрированных безработных в сельской 
местности превышает горожан. Поэтому возникают проблемы на агропромышленных предприятиях, 
связанных со старением нации, незаинтересованности молодежи в работе в деревне, низкий уровень 
подготовки кадров, низкой оплатой труда и тяжелой физической работой. Но эти и другие проблемы 
кадровой политики в АПК можно постепенно решать. Поэтому были предложены основные пути 
развития кадровой политики, которые должны обеспечить эффективное формирование и всестороннее 
развитие человеческого капитала, повышение конкурентоспособности предприятий АПК, обеспечение 
прибыли. 
Abstract. The article is devoted to deepening the study of the issue of improving personnel policy in the agro- 
industrial complex. The basic concepts and principles of implementation of personnel policy at the enterprises 
are considered. 
The state of employment of the population is analyzed, special attention is paid to unemployment and its causes 
in the countryside. The analysis shows that the number of registered unemployed in rural areas exceeds the 
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